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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

A politikai színtérről.
(Mende-mondák a sajtóban. — A bank­
tárgyalások megkezdése. — Kossuth Fe­
renc utazása. — Királyi kihallgatáson.)

Kassa, ápril 5.

A belpolitikai függő kérdések ak­
tualitása temérdek mende-mondát vet 
a felszínre. A lapok hasábjain csak 
úgy dobzódnak a válsághírek s ki­
tűnő riporter-szimatok nap mint nap 
képtelenebbnél képtelenebb kombiná­
ciókkal fűszerezik a politikai rovatot, 
a mindent tudók naptári pontossággal 
jósolják meg a kormány bukását, ki­
számítják a pártalakulás időrendjét, 
s az uj minister! lisztától kezdve, 
melyet oly jól értesülten publikálnak, 
már semmi sem titok előttük. Igazán 
olyan kiskorú a magyar közönség, 
hogy ilyen politikai mesemondók nem 
ismernek határt? Nem és százszor 
nem. A helyzet ma korántsem olyan 
aggasztó, aminőnek hirdetik s csak 
tessék nyugodtan a kormányra bízni, 
hogy az határozza meg, mikor lehet 
válságról beszélni. A kormány nagy 
leiadatok előtt áll, s erre nem bukásra 
éretten indul, hanem erejének teljé­
ben és komoly tudatában.

A legközelebbi teendő, hogy a 
magyar kormány rövidesen megkezdi 
a bankkérdésien tárgyalásait Ausztriá­
val, még pedig értesülésünk szerint 
április tizenötödikén. Mivel pedig már 
többször hangsúlyoztuk, hogy Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter szemé­
lyesen akar befolyni a tárgyalások 
irányításába, azt is jelenthetjük, hogy 
a miniszter, ha csak betegsége ebben 
meg nem akadályozza, már ápril ti­
zennegyedikén el fog utazni Bécsbe. 
Vele együtt Wckcrlc Sándor minisz­
terelnök és gróf Apponyi Albert kul­
tuszminiszter is Bécsbe utaznak. A 
tárgyalások és az esetleg szíikégessé 
váló kihallgatások eredményétől függ­
nek azután a magyar kormány to­
vábbi teendői, amelyekkel viszont 
szervi összefüggésben van a koalíció 
sorsa, amelynek tudvalévőén a poli­
tikai emporiumok egybehangzó véle­
ménye szerint, még ebben a hónap­
ban el kell dőlnie. Lehet, hogy a fel­
toluló speciális kérdések valamelyiké­
vel kapcsolatosan Andrássy Gyula

gróf belügyminiszter is Bécsbe megy, 
ez az utazás azonban a bankügyben 
lefolytatandó tárgyalásokkal tudomá­
sunk szerint semmi összefüggésben 
nem áll.

Abauj-Torna vármegye törvény- 
hatósági bizottsága a napokban küldi 
meg a társtörvényhatóságoknak az 
egységes pártra vonatkozó határoza­
tát. A törvényhatósági felirat ezzel 
egyidejűleg kerül a kormány elé is. 
Meg vagyunk róla győződve, hogy 
Abauj-Torna határozata széles ez or­
szágban élénk visszhangot fog kel­
teni s fölötte alkalmas lesz az egy­
séges közvélemény kialakulását elő­
segíteni.

Változások a társulatnál.
A szinügyi választmány alszik?

Teljes bizalommal vagyunk Komjáthy 
János színigazgató tudása és képességei 
iránt s van bátorságunk kimondani, hogy a 
szinházvezetéshez nálánál senki jobban 
nem ért Kassán. Még a szinügyi választ­
mány sem, aminthogy nem is az a rendel­
tetése, hogy értsen a színház vezetéséhez. 
A szinügyi választmány, a színházlátogató 
közönség tolmácsa, véleményének letétemé­
nyese kell, hogy legyen. Nem irányitó, ha­
nem az óhajtásokat konkrét formába öltöz­
tető forum, melyet éppen azért kell a szín­
ház ügyeinek vezetésével megbízott igazga­
tónak respektálnia, mert határozataihoz, a 
közönség mandátuma adja meg a súlyt, az 
erkölcsi erőt.

A szinügyi választmány, mint a közön­
ség képviselője, csak akkor tölti be hivatá­
sát, hogyha állandó éberséggel figyeli a 
színház ügyeit s közvetítő szerepet teljesít 
a közönség és a színház igazgatója között. 
A kassai szinügyi választmány a dolgok 
kényelmesebb oldalát kultiválja. Alszik! Egy, 
kettő, három, öt saisonon keresztül, mást 
sem csinál, csak alszik. Műsor, tagváltozás, 
a színház művészi programmja, — mind ez 
nem érdekli. Koncedáljuk, hogy Komjáthy 
úgy is megfelel. Helyes. De a közönségnek 
még is lehetnek kívánságai, melyek a sajtó 
közlések következtében esetleg ismeretesek 
is, de még se respektáltalak, mert az igaz­
gató. mint szerződő fél, bérleti szerződése 
értelmében, csak . a szinügyi választmány 
határozatainak tartozik magát alávetni.

Tudvalevő, hogy a kassai társulatnál 
erős változások vannak készülőben. Eltá­
vozott a saison folyamán : Doktor János és 
Pápai Lajos, elment Rácz Ede dr. és szep­
tembertől megválnak a társulattól Nagy 
Aranka, Mezey Margit, Burányi Ferenc, Ma­

gyar! Lajos, Szomori Miklós, Sz. Rosos 
Gizella, Lugosi Irén, Bodrogi Lina s esetleg 
még egy-két tag. A koloratur, a szubrett, 
a bonvivánt, énekes bonvivánt, operett- 
buffo, tenorista, baritonista s drámai szub­
rett és a hős szerelmes szerepkör változik. 
A közönséget izgatja, hogy kik lesznek a 
társulat uj tagjai. Egy-két kísérlet után, 
Megyery Ilonka, Jákó Amália fellépése után, 
nem lehetünk megnyugodva. Megyeri kezdő,’ 
fiatal énekesnő, tőle nem kívánhatjuk, hogy 
a koloratur szerepkört úgy töltse be, mint 
azt Ruzsinszky Ilona, Csurgai Adél, Parlagi 
\ ilma, Zárai Gizella, Kállai Lujza után meg­
szoktuk ! Váradi meg nem lehet egyszerre 
szubrett is, meg koloratur is, noha mindkét 
szerepkörben megállja helyét. Drámai szen­
dének jól bevált volna Urai Mella. Nem 
szerződtették. Jákó anya-szinésznő volna. A 
szende és a drámai szubrett szerepkorról 
mit se tudunk. Csak néhány példával illusz­
tráltuk, hogy a szinügyi választmány talál­
hat intézkedésre késztető anyagot, ha éppen 
intézkedni akar. Szerződés szerint az igaz­
gató augusztusban tartozik a társulati ta­
gok névsorát benyújtani. És ha már benyúj­
totta — bár nem késik, ő meg nem siet 
vele — lehet a hiányokon segíteni, mikor 
a szerződések, az uj rendszer szerint szep­
temberben kezdődnek. Véleményünk szerint, 
a szinügyi választmánynak, már most kell 
felhívni a színigazgatót a társulati névsor 
bemutatására, amit annál könnyebben megte­
het, mert a teljesen újjá rekunstruálandó 
társulat bizonyára szerződéssel biztosítva 
van.

Az üzletszerzés titka.
Kereskedő' és közönség.

A főváros utcáin nappal és esténkint 
úgy a belvárosban, mint a kültelki utcákon 
a modem kereskedelem mesés ötletét tanulja 
a közönség. A fővárosi kereskedők egy 
négy napos kirakatversenyt rendeztek, s a 
boltablakokban a leleményesség pazar pano­
rámájával találkozik. Egy-egy jól sikerült 
kirakat előtt százával tolong a közönség s 
a szeszélyes főváros érdeklődésének köz­
pontjában ma a kereskedők állanak. Ez a 
verseny egybeesik a tavaszi vásárral is, 
melyet a kereskedők számára rendeztek s 
igy a fővárosba felránduló vidéki kereskedő 
is sok tanulságot meríthet a kirakott pom­
pából, Ízlésből és ötletességből. Bajos volna 
leírni, hogy a kereskedők mi mindent áldoz­
tak, hogy kirakatuk vonzó erejét emeljék. 
Némely divatház, mint a Holczer cég egész 
angol parkot varázsolt a hatalmas üveg fa­
lak mögött, ahol a pazar toilettek változa­
tossága a divat ratfméria leleményességével 
kelt bámulatot, másutt fehérneműkből, export 
illusztrálására mozdonyt építettek szalvéták­
ból, vászon végekből, majd az úri divat 
kápráztató pompája lep meg s ki tudná 
elősorolni mind azt a sok látni valót, amit

Sok pénzt takarít Ml Bradovka Gyula
*• O7 vegytisztító és kelmefestő gyára

Kassa, Kossuth Lajos utca 24.
Telefon: 382. Alapítási év: 1812.

aki tavaszi ruháit vegyileg tisztittatja.
Függönyök kiváló szépen és gyorsan tisztittatnak.
Gallér és kézelő mosás és vasalás.
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2. Oldal

ma Budapest modern kdreskedői nyújtanak. 
Az a buta közmondás, hogy a jó bornak 
nem kell cégér, régen idejét múlta. lalán 
az alkoholisták szimatja ma is olyan élénk, 
mint az előtt volt, de az bizonyos, hogy 
ami talán a bornak nem kell (bár ez sem 
áll I), azt a kereskedő el nem mulaszthatja. 
Reklám, ez az éltető eleme a ma kereske­
delmének. Gyakori hirdetés, mely a kirakat­
hoz csábítja a vevőt, felvilágosítja, hol mit 
kaphat és szépen rendezett kirakat, mely 
vásárló kedvét fölébreszti s a boltba csábítja.

A vidék nehéz csizmákban gyalog tip- 
peg még a reklám terén, a mikor a főváros 
a villám szárnyain repül. A vidéki keres­
kedő még ma’is legkevesebbet költ a rek­
lámra, holott bebizonyított tény, hogy az 
erre áldozott töke, óriási kamatot hajt. A 
közönség természete nem lehet más, mint­
hogy oda megy, ahová folyvást hívják. 
Megy a reklám után. Mert a reklám ma 
nem humbug, nem becsapás, mert éppen 
a legerősebben reklamirozó cégek tűnnek ki 
áruik szolidságával, tartósságával, és ehhez 
mérten az árak olcsóságával is. A reklám 
költségei a forgalom növekedésében megté­
rülnek. S ezért, a modern kereskedő jel­
szava ma a következő : Nagy torgalom 1 
Kérdés váljon a fővárosba felrandult kassai 
kereskedők okulnak e abból a számos pél­
dából, mely most eléjük táruli

Tűzvész egy állomáson-
Leégett pályaudvar.

A Napló vasárnapi száma, sátoraljauj- ! 
helyi tudósítónk telefonjelentése alapján, már j 
jelezte volt a pályaudvaron kiütött tűzvészé- j 
delmet. Tudósítónk most a következő újabb | 
részleteket közli a tűzről :

Az itteni pályaudvaron, az államvasutak 
raktárában 300 waggon szén, 300 waggon | 
fa és nagymennyiségű egyéb gyúlékony ; 
anyag eddig még ki nem derített módon I 
tüzet fogot. Borzasztó szélvihar volt, amely | 
pillanatok alatt annyira felszította a tüzet, ; 
hogy az csakhamar átterjedt a négyezer 
négyszögméternyi területű hat nagy raktárra 
s még most is ég, sőt valószínűen még na­
pok múlva is égni fog.

A farakományból óriási lángoszlopok 
verődnek fel s tengernyi szikrazáport ont 
magából. Szerencsére azonban eddig a szik­
ra-esőt a Bodrog folyó felé repíti, de ha a 
szél iránya megváltoznék, roppant veszede­
lem fenyegetné a közeli petróleumgyárat, 
ahol száz waggon benzin van felhalmozva. 
Ez esetben az egész várost a pusztulás ve- 
szedelme fenyegetné.

A borzasztó szélvihar a tűz oltását 
roppantul megnehezíti. A városi, a vasúti 
és a gyártelepi tűzoltóság emberfeletti erő­
vel igyekszik megfékezni a pusztító elemet.

Az egész helyőrség ki van rendelve a 
tűz oltására s a vagyonmentésre. Tiz moz­
dony hordja szakadatlanul a vizet.

A tűzvész miatt a szombat esti buda­
pesti személyvonat másfél órás késéssel in­
dult el az állomásról. A tüzet valószinüleg 
lokomotivból kipattanó szikrák oaozták, me­
lyektől egyik raktár teteje a nagy szélben 
tüzet fogott. A kár eddig háromszázezer 
korona.

NAPLt)________ _

HÍREK.
Virágvasárnap
— A nagyhét küszöbén. —

Palmarum. A virágok napja. A bűbájos, 
varázslatos, misztikummal telt nagyhét be­
köszöntője, melyen rózsát hintettek a Meg­
váltó lábai elé, melyen zúgott, viharzott a 
hozsanna, hogy aztán kiadják a „Feszítsd 
meg1- jelszavát.

A katholikus egyház mélységes gyász- 
szál készül immár a nagyheti szertartások­
hoz, melyek Krisztus kínszenvedését példáz­
zák. A tegnapi Palmarum vezette be a gol- 
gotás ünnepet. Virágot, barkát szenteltek 
vasárnap a Megváltó emlékezetére. A leve­
leit bontogatni kezdő facsemeték ezreit vi­
szik a templomba, hogy ott szentelt vízzel 
behintsék s aztán kegyelettel hazavigyék a 
hivő lelkek, felékesitvén vele lakásukat. 
Egész éven át ott száradnak a szentelt bar­
kák a tükör, a szent kép mellett s néphie­
delem szerint megóvjak a békés hajlék lakóit 
sok minden bajtól.

Gyenge áprilisi hó hintette be a fakadó 
rügyeket. A könnyű, apró szemű pihe le­
szállt rájuk s végig csókolta a fák ágait, a 
bokrok kicsi leveleit. Mintha gyémánt csil­
logott volna azokon. Az utolsó gyémánt, 
mely már a következő percben nedves, kö­
vér cseppé formálódott. A feslu rügyek le­
rázták magukról az égi terhet s fölfelé emel­
ték kicsiny buzogány-fejüket. Mintha az él­
tető napot keresnék, a mely nehezen akar 
ezen a tavaszon aranysugarakat öraleszteni 
a bűnös földre.

Április ti.

GYERMEK
leányka- és fiú cipőink elismert legjobb 

minőségűek.
Araiak olcsósága — tőkintettel a talpba vésett 

saigoruan szabott árakra —

feltűnést keltenek.
TITDUT cipőgyár r. t. kassai fő­ül UüöL raktára Fó-utoe 26. ■*.

A kései tavasz s a hóesés dacára is 
kibújtak a rügyek, a bolyhos barkák. Üdék 
és zöldek a zsenge növényi hajtások, pél­
dázván % természet megújhodását, mely 
annyi örömet fakaszt kedves bájaival a fo­
gékony emberi szivekben.

Es csomókba fogva, színes szalagokkal 
átkötve templomba vándoroltak a rügyező 
ágak, a bolyhos barkák, hogy isten szolgája 
meghintse azokat szentelt vízzel s figyel­
meztesse a hívőket Krisztus kínszenvedé­
sére, mely ime : virágos utón kezdődött s 
a Kálvária súlyos keresztjén talált befeje­
zést.

Ez a palmarum : a virágok vasárnapja.
A bűbájos, varázslatos, misztikummal telt 
nagyhét beköszöntője, melyen rózsát hintet­
tek a Megváltó lábai elé, melyen zúgott, 
viharzott a hozsanna, hogy aztán kiadják a 
Feszítsd meg jelszavat . . .

— Uj jogtudorok. Oberländer Sándor 
kassai ügyvédjelöltet és Löv Alfréd volt kas­
sai joghallgatót szombaton avatták a kolozs­
vári tudományegyetemen a jogtudományok 
doktorává.

— Ülések a városnál. A város köz­
egészségügyi bizottsága ma délután ülést 
tart a közkórház ügyében. Holnap délután 
az együttes bizottságok üléseznek és ugyan- 
csak a közkórház ügyével, továbbá a köz- i úti vasút kérdésével és a forrásfoglalási 
munkálatok költségeire felveendő százezer 

I korona ideiglenes kölcsön ügyével fognak 
I foglalkozni. A kórház ügyében eddig az a 
I megállapodás, hogy a minisztérium által fel- 
í ajánlott uj tárgyalási alapot a város elfo­

gadja. A forrásfoglalási kölcsönre azért van 
szükség, mert a nagy kölcsön felvételét el­
odázták, a 600.000 koronás kölcsön pedig 
még nincs kiutalva. Igen fontos a közúti 
ügyében hozandó határozat is. A város c 
fontos ügyek letárgyalására szerdán délelőtt 
10 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

— Hemádtihanyiak ajánlata. Több 
hemédtihaayi lakos ajánlatot adott be a vá­
rosi tanácshoz, hogy a községükben fekvő

74 holdas városi ingatlant négyszögletenkint 
40 fillérjével megveszik. Az ajánlatot leg­
közelebb tárgyalás alá veszik.

A Erzsébettérl bódék ellen. A kas­
sai vendéglősök ipartársulata beadványt in­
tézett a városi tanácshoz, melyben azt kérik, 
hogy az Erzsébettéren levő bódékat és sát­
rakat távolítsák el.

— A Hernádba ugrott. Blachovszky 
Mária, aki Pfeiffer Ernőnél van szolgálatban, 
vasárnap reggel 7 óra tájban öngyilkossági 
szándékból a Széchényi-ligeti hídról a Mer­
néd malomárkába ugrott le. Az öngyilkos 
cselédet Szarvák János rendőr és Susnyak 
János munkás mentették ki. Komolyabb 
baja nem történt, inindazáltal ápolás végett 
a közkórházba szállították. Tettének okául 
azt adja elő, hogy betegsége miatt akart 
megválni az élettől.

Gyermekkabaret a színházban. 
Szombat délután a kassai színház igaz­
gatósága alkalmat adott a kassai gyerme­
keknek, hogy egy bájosan mulattató délután 
szórakozásai közepette, egy nemes és pár­
tolásra fölötte érdemes akciót önkéntelenül 
is támogassanak. A kabarét elején faragó 
Ödön kedves beköszöntőben üdvözölte az 
apróságokat s megmagyarázta nekik, hogy 
mi a most reájuk váró mulatság igazi célja. 
Azután megkezdődött a műsor, mely másfél 
órán keresztül szakadatlan jókedvben tar­
totta a gyermekeket. Faragó meséi, Váradi 
pompás éneke, Erszényes és Láng táncdu­
ettje, Etsy Emilia szavalása mellett, a sze­
replő apróságok derítették föl a délután si­
kerét. Sok-sok zugó taps hirdette, hogy a 
csöppségek jól mulattak, ami igazán dicsére­
tére is vált a színháznak.

— Utcai verekedés. Lengyel András, 
Bodnár József és Varga Mihály napszámo­
sok a Bubics-utca sarkán szombaton este 
olyannyira összeverekedtek, hogy a rendőr­
ség alig tudta őket egymástól elválasztani. 
Az ittas munkásokat bekísérték. A rendőr­
ség mind a három ellen a kihágás! eljárást 
megindította. Lengyel András 18 éves nap­
számos, amikor a rendőrségtől hazabocsá- 
tották, otthon újra nagy botrányt okozott, 
sőt édes anyját is megverte. Ez okból ismét 
bekisértetett és elzáratott.

— A földadó kataszter kiigazítása. 
Wekerle Sándor dr. miniszterelnök, mint 
pénzügyminiszter rendeletet adott ki, mely 
az egyes földrészek, dűlők vagy egész ha­
tárok osztályozásánál mutatkozó aránytalan­
ságoknak uj osztályba sorozása, illetve uj 
tiszta jövedelmi fokozatok felállítása által 
leendő megszüntetését célozza. A kataszter 
kiigazítást, minden községi képviselő testü­
letnek és legalább "30 községbeli földadókö­
tele* birtokosnak joga van, esetleg a szom­
szédos határra kiterjedő javaslattal kérni. 
Az írásbeli javaslatak legkésőbb 1909. év 
junius hó 1-ig postadijmentesen a pénz­
ügyminisztériumhoz terjesztendők be. A ki­
igazítás iránt tett javaslatok nem vonhatók

c/5

vissza.
= Tömörfabutor-raktár. A Jakobovics 

Ármin és Testvére előnyösen ismert, jóhirü 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasár­
napi számában megírtuk, butorraktárát egy 
uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abauj- Torna, Zem­
plén-, Sáros- és Szepes-iánnegyék részére 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos elárusitását, illetve képviseletéi 
és fenti helyeken külön mintatermeket álli- 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos a tömör fabútor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései

; "V"-.1
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állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbé] ártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, litt. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

S^inAiä^.
__ Az iglói diákok. (Premier előadás.)

Gyenge kis diákhistória az egész. A diákok 
lumpolnak, kurizálnak és éjjeli zenét adnak.
A tanári karnak mindezt besúgják. Konfe­
renciára ülnek össze hát a professzorok és 
a főkolompost kicsapják az intézetből. A ki­
csapott diák elkerül ugyan Evikéjétől, de 
szenttül megfogadja, hogy visszajön érte es 
tiz év múlva csakugyan vissza is jön. Egy­
más nyakába borulnak a szerelmesek és az 
apa tanár, aki szétválasztotta őket 10 évvel ; 
ezelőtt, most rajok adja a szülői áldást. 
Közben azután eldanolják az összes diák- i 
nótákat, a „búcsúzó vén diákitól a „sze- 
kundába póváló sok szamár professzoriig j 
valamennyit. Szóval ártatlan darabocska, a \ 
melynek nagyon kevés köze van a komo- i 
lyan számbajöhető drámairodalomhoz. S igy j 
békén is maradhatna a kritika mélyebbre i 
nyúló bonckésétől. A diákoknak azonban 
tetszeni fog. Az előadás meglehetős volt. 
Évikét Lugossy Irén adta, elég kedvesen. 
Petky Palit Bársony személyesítette meg. A 
nótaköltő király Barics volt. Komjáthy is 
eldalolt egy szép diáknótát. A „kék golyó“ 
tót korcsmárosának szerepében meg Ma­
gyar! keltett derűt. Faragó is pompásan fi­
gurázott ki egy „filozófus“ tanárt. Szomory 
tultragikusan lógta fel kis szerepét. A rövid­
látó professzort Barta, Szimák pedellust pe­
dig Ujváry adta.

— Hivatalnok arak — premier. Föl­
des Imre, aki a Császár katonái cimü drá­
májával erős kézzel belemarkolt az aktuális 
kérdésekbe, most ismét egy oly thémát visz 
a színpadra, melyet igen sokan átéltünk. A 
hivatalnok nyomort, azt a keserves küzkö- 
dést, mely ott folyik le a bürök csöndes 
szobájában. Hatalmas hatásokat vált ki Föl­
des uj darabja s mindvégig leköti az érdek­
lődést. A Hivatalitok urak ma is még vonzó 
müsordarabja a Magyar Színháznak s nem 
csalódunk, ha azt jósoljuk, hogy Kassán is 
nagy siker támad az újdonság nyomán. A 
szerdai premieren a főszerepeket Faragó, 
Ujváry, Fái, Bartha, Majthényi László ját­
szók.

Színházi műsor :
HÉTFŐ: Iglni deákok (vígjáték).
KEDD Gyurkovics lányok (életkép|.
SZERDA . Hivatalnok urak (premier).
CSÜTÖRTÖK : Hivatalnok urak (szinmu)
PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT Nincs előadás.
VASÁRNAP d. u. HeiJelbergi diákélet.

este Tatárjárás (operett)

— Az ünnepi előadásokra jegyek ki­
vételesen már csütörtök, április 8-tól 
kezdve válthatók.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. — 12

Angolból fordította: Dr. Szabó László.

A leány vállat vont és megismételte i 
— Mennyit ér, mondja hát?

— Hatch szó nélkül feléje nyújtotta a 
kezét, egy arannyal a tenyerén. A lány mo­
hón kapott utána s miután szoknyája redői 
közé csúsztatta szólt :

— Miss Meredith elment a bálba. Es 
pedig azért ment, hogy ott találkozzék Mr. 
Herberttel. Ők ugyanis elhatározták, hogy 
megszöknek és a kisasszony volt az, aki a 
tervet kikovácsolta. Engem bizalmával aján­
dékozott meg és én segítségére voltam a 
dologban.

— Milyen jelmezben ment ő oda ? — 
kérdezte Hatch mohón.

Nyugat amerikai kosztümöt öltött 
magára. Széles karimáju búr kalapot tűzött a 
fejére és egy vadásztőrt és revolvert dugott 
az övé mellé.

Hatch majd meg fulladt a csodálko­
zástól.

V.
Hatch loholt vissza a városba s agyá­

ban csak úgy kóválygott a két kolumnás 
cikkre való szenzáció. Gondolatokba mé- 
lyedve rágyújtott egy cigarettára s épen fel 
akart ugrani a villanyos kocsira.

— Itt nem lehet dohányozni — mondta 
a kalauz.

A riporter bambán ránézett s szó nél­
kül a kocsiba lépett és leült cigarettával a 
szájában.

— Itt nem lehet dohányozni, már egy­
szer megmondtam magának, — ordította a 
kalauz.

— Bizonyára nem — kiáltott fel Hatch 
méltatlankodva és hátranézett a kocsinak 
rajtakivül egyedüli utasára, egy kis leány­
kára. Es a leányka tényleg nem cigarettá­
zott. Majd ismét a kalauzra nézett és ekkor 
végre magához tért.

— Miss Meredith az a szóban forgó 
lány, — igy tűnődött magában. — Mallory 
nem is álmodja ezt és sohasem is fogja. Ő 
bizony egyetlen egy emberét sem küldte és 
nem is lógja odaküldeni, a hol én voltam.
A Greyton-pár minden lehetőt meg fog tenni, 
hogy azt titokban tartsa és ók senkinek 
semmit sem fognak elárulni mindaddig, a 
mig ők maguk teljes bizonyosságot nem 
fognak tudni. A kérdés már most csak az, 
micsoda összeköttetés lehet Meredith kisasz- 
szony és a Betörő között ? Dick Herbert 
volt e a Betörő ? Ez azonban lehetetlen. Hát 
akkor ki ?

Mindent jól meghántorgatva, Hatch le­
szállt a kocsiról és egyenest Dick Herbert 
lakására rohant. Sokkal jobban el volt mé- 
lyedve gondolataiba, semhogy észrevette 
volna, hogy annak a háznak, a hol Herbert 
lakott, az ablakai be voltak spalettázva s 
egyáltalában az egész épületnek olyan volt 
a kinézése, mintha egy lélek sem lakna je­
lenleg benne.

— Mr. Herbert itthon van ? — kérdezte 
Hatch.

— Igen, itthon van — válaszolta a 
megszólított inas — de nem igen hiszem, 
hogy fogadhatná uraságodat. Uram ugyanis 
gyöngélkedik.

Mi baja ?
Megsebesült.

— Ki az Blair ? Hallatszott most le 
Herbert hangja a lépcső tetejéről.

— Mr. Hatch, nagyságos uram.
— Gyere fel Hatch ? — szólt erre szí­

vélyesen Dick. — Örülök, hogy látlak. Iste­
nem én olyan magányosan vagyok itt, hogy 
azt sem tudom, mit tegyek már.

A riporter felrohanc a lépcsőkön és 
egyenest Dick szobájába.

— Nem azt — szólt Dick, amikor 
Hatch jobbja után nyúlt — hanem inkább 
ezt — s feléje nyújtotta a balkezét.

— Mi baj van vele l — kérdé Hatch.

(Folyt, köv.)

TÁVIRAT ■ TELEFON.
A bazini választás.

Pozsony, április 5.
Ma van a bazini kerületben a vá­

lasztás, amely Ivánka Milán mandá­
tumának megsemmisítése folytán vált 
szükségessé. A küzdelem roppant 
heves és mindkét részről erős izgatás 
folyik. Délben dr. Ochaba Ágost nép­
párti jelöltnek 101, Ivánka Milánnak 
pedig 75 szavazata volt.

Kossuth öccse Pesten.
Budapest, ápr. 5.

Kossuth Lajos Tódor ma Buda­
pestre érkezett és a húsvéti ünnepek 
alatt bátyja vendége marad.

Miklós Gyula darabont pénze.
Budapest, ápr. 5.

A Pester Loyd tegnapi száma 
Eötvös Károlytól nyilatkozatot közöl 
Miklós Gyula húszezer koronája 
ügyében. Kossuth környezetéből erre 
azt válaszolják, hogy tényleg Eötvös 
vezette fel Kossuthhoz MiklósVazzal, 
hogy ő Goluchovszkinak bizalmas 
embere, de a tanácskozásokban nem 
vett részt és igy csak fantázia ered­
ménye lehet, amit ő erről mond. A 
beszélgetésen Apponyiról nem is esett 
szó és Kossuth rögtön bizalmatlanul 
fogadta az egész akciót, amit Golu- 
chovszkihoz intézett levele is bizonyít.

Milovanovics bukik.
Belgrád, ápr. 5.

Milovanovics külügyminiszter leg­
közelebb megválik a szerb kormány­
ból. Az a célja, hogy a külföldön 
fogja képviselni Szerbiát.

A tartalékosok elbocsátása.
Bécs, ápr. 5.

A Neue Freie Presse hiteles for­
rásból arról értesít, hogy a tartaléko­
sokat csak akkor fogják hazabocsá- 
tani, ha biztos garanciát szereznek 
arra, hogy Szerbia és Montenegró lelki- 
ismeretesen és komolyan hajtja végre 
a leszerelést.

Egy hires színész halála.
Becs, április 5.

Sonnenthal Adolf, a bécsi Burg- 
theater hires drámai színésze meghalt.

A kártya áldozata.
Budapest, április 5.

Donath Ármint, a tolvaj postafő­
tisztet ma szállították át az ügyész­
ség fogházába. Az éjszakát álmatla­
nul töltötte. Úgy látszik, hogy elme­
beli állapota nem normális.

Szerb kereskedelmi szerződés.
Belgrád, ápr. 5.

Milovanovics tegnap felkereste Forgách 
grófot és tudtára adta, hogy a szerb mi­
nisztertanács már elkészült a szerződés ter­
vezettel és egyúttal kijelölte azokat is, aki­
ket a tárgyalásokra Bécsbe küldenek.
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BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn i 78. KASSA Atapittatott 1857

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb siüszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

‘“T!1,3*'" Jé8oel hű- Bővebb felvilágosítással, nem-
nak. — a különböző minőségű sörök különben árjegyzékkel kívánatra

szállítása palackokban Is történik. 3 Serfőzde kéSZSÓggel SZOlgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Jakobovics Ármin és Testvére
......... első kassai butorminta-terme és butor-áruháza ----
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telelőn 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, bogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken
= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű Fémbútorokban.

Specialisták modern angol börbutorokban.
A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített

külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek ■> villák berendezésére.

Magyar királyi államvasutak.

94530. F. II. sz. 1909.

Vonat megállítás
Turbók—Töröksir feltételes megállóhelyen.

A szigetvár—kaposvári vonalon közle­
kedő Szigetvárról reggel 6 óra 6 perckor 
induló és Kaposvárra reggel 7 óra 50 perc­
kor érkező vegyesvonat a Szigetvár állo­
más és Csertő megálló rakodóhely között 
levő Turbók—Töröksir feltételes megálló­
helynél f. é. március hó 15 tői kezdve 
reggel 5 óra 12 perckor utasok fel és le­
szállása céljából feltételesen megállittatik.

Budapest, 1909. március 26-án.
A forgalmi főosztály igazgatója.

Kohányi.

:i ALAPITTATOTT 1844-BEN. |*

Kassai
Takarékpénztár

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT HÁZÁBAN.)

I—I Felsőmagyarország legré- l—! 
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete.

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára, ingatlanra.

Legelőnyösebb felt ételek 
megállapodás szerint.

í: ::i • i:

:i i: n

Egy üzlethelyiség
és több kisebb lakás Deák 
Ferenc-u. 31. sz. alatt

«xxxxxxäQOBOtxxx X xxxxxxxx
Xi “ '
IXI 13 darab beraktározásból visszamaradt

valódi perzsa szőnyeg
minden árban eladó. Megtekinthető: Merkur 
szállítási vállalat fiókjában Kassa, Bercsényi-u. 1.

május l-re kia dó.
"iX ! Bővebbet: Dr. ZAHLER ALADÁR 
IXI I ügyvéd irodájában Fő-utca 35.1. em-

Kitűnő házi koszt
= kapható. =

Hirdetések felvétetnek a kiadóban SÖtMZ-lltCa 12. SZ. alatt.
Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


